

倒查20年 内蒙古铲除涉煤“毒瘤”

近千人受处理,累计追缴损失超400亿元

内蒙古自治区是全国煤炭产量最大的省区。过去一段时间,煤行业一边“高歌猛进”,一边“野蛮生长”,逐渐沦为腐败的温床。乌金蒙垢,必须重拳出击。从2020年2月起,内蒙古根据中央纪委国家监委部署要求,开展煤炭资源领域违规违法问题专项整治,对涉煤腐败倒查20年。

查账:翻个“底朝天”,近千人“因煤受处理”

2020年2月,内蒙古自治区党委组建40多个专项工作组,翻旧账,查烂账,向乌金腐败开战。

“开展专项整治是党中央交给内蒙古的重大政治任务,不是要不要干、能不能干的事,而是必须干成、必须干好的事。”自治区党委书记石泰峰多次要求抓好责任落实。

可是想在短期内撕开口子、挖出根子绝非易事。有的干部心存顾虑,貌合神离,当时负责查找问题的内蒙古自然资源厅副厅长王杰敷衍塞责,查出的问题不痛不痒,严重阻碍了专项整治深挖彻查。

“既然他不积极,那我们就先查他。”内蒙古纪委监委政策法规研究室副主任刘占波说,“不出所料,查出王杰利用职务之便为煤老板谋利,收受他人款物,还违规入股煤矿获益。”

倒查20年,剑指四方面的“毒瘤”:违规违法获取、倒卖煤炭资源,违规违法配置煤炭资源,涉煤腐败严重污染政治生态,煤炭资源领域问题扩散蔓延。

探矿权、采矿权如何拿到手?股权交易背后有没有猫腻?灭火煤如何变成腐败煤?这些违纪违法行为,在程序上不会轻易留下破绽。“正因如此,查账必须得像剥洋葱一样一层一层地剥,像起土豆一样一窝一窝地挖,办案必须啃下硬骨头。”刘占波说。

退休多年的鄂尔多斯市原煤炭局局长郭成信对倒查惶恐不安,但又心存侥幸,“毕竟很多事都披着合法外衣”。然而,违法勾当终究有迹可循。经查,郭成信身处煤炭监管岗位,却以自己和他人名义在多家煤炭公司入股,案发时仍有巨额财产来源不明。

截至目前,全区纪检监察机关累计受理涉煤问题线索3952件,立案694件982人,其中厅局级62人,县处级223人;结案541件,给予党纪政务处分702人,组织处理

890人,移送司法机关101人。

【记者手记】倒查谈何容易。如果思想上有差距、认识上有误区,其态度就不可能坚决,行动也不可能果敢。中央和自治区党委一直没有改变高压态势,不论职务高低、贡献大小、退休与否,对涉煤腐败“露头就打”,旧账才得以查得明明白白。

算账:一个都不放过,“三笔账”都要交账单

查账是为更好地算账。涉煤腐败问题蔓延数十年,对政治生态、经济生态、自然生态造成严重破坏,这些账必须算清楚。

春回大地,鄂尔多斯市伊金霍洛旗境内的乌兰木伦湖绿水盈盈。谁曾想到,这片风景如画之地也曾遭腐败魔爪染指。

2007年至2011年,一家能源公司向时任伊金霍洛旗旗长云卫东行贿数千万元,打着“乌兰木伦湖护岸工程”的幌子,盗采岸边煤炭资源。经初步评估,盗采煤炭资源量巨大。

据内蒙古能源局统计,专项整治中,查实1513个煤炭问题项目,已建立台账逐一整改。经评估,其中有445个造成国有资产损失,全区正在通过收回探矿权、收回股权、补交矿业权出让收益等方法依法追缴损失。

专项整治中,内蒙古不仅查处多位退休的高龄官员,还对一位去世官员立案,追回了一亿多元损失,还有两亿元仍在追缴。内蒙古目前已累计追缴涉煤损失超400亿元。

煤炭领域长期成为腐败重灾区,一个重要原因就是政府和市场边界不清。内蒙古将专项整治重点放在了促进政府“有为”、市场“有效”。

2020年,内蒙古修改《关于全面实施煤炭资源市场化出让的意见》,并印发相关文件规范煤炭资源配置,通过市场配置煤炭资源将最大限度地防堵涉煤腐败。

内蒙古伊泰煤炭股份有限公司总经理刘剑说,内蒙古狠抓违规违法问题的同时,还支持合法合规企业生产。2020年全区煤炭产量超

10亿吨,与上年基本持平,能源供应得到保障。

生态账更要算明白。内蒙古全面梳理煤田(煤矿)火灾采空区灾害治理项目存在问题735个。目前各地正快马加鞭地展开生态修复工作,所有完成采煤的矿坑全部要求回填复垦。

【记者手记】倒查20年,时间跨度大、涉及层面广、牵扯利益关系复杂,在官场造成很大震动。用办案人员的话说,“有煤的地区、管煤的部门、涉煤的企业、配煤的项目几无净土”。算清这一笔笔账,为的是净化和修复政治生态、营造公平公正的经济秩序、保护好自然资源。

还账:抓紧“打补丁”,拧紧“安全阀”

本着欠什么还什么、缺什么补什么、没什么立什么的态度,内蒙古专项整治工作既“向后转”,又“向前看”,坚决防堵涉煤腐败“增量问题”。

通过对2000年以来在职和退休的公职人员进行全面排查,组织139万余名公职人员填报《个人有关事项报告》,全区共有3413人报告从涉煤企业获利,涉及金额75.71亿元。为进一步规范领导干部配偶、子女及其配偶参与矿产资源开发行为,2020年内蒙古接连出新规、下决心,不断厘清权力边界。

“煤炭领域的反腐释放了明确的信号,一朝涉腐,终身可追责。”锡林郭勒盟委副书记、盟长罗青说,开展专项整治是推进全面从严治党的务实之举。在全面从严治党、从严治吏的问题上,必须利剑高悬、震慑常在。

推进惩治涉煤腐败仍要持续走深走实,内蒙古自治区党委决定常态化开展专项整治,不获全胜,决不收兵,为各项事业发展提供坚强政治保证。

【记者手记】倒查20年,不是把腐败分子揪出来就万事大吉,还要严查党员干部的权力观、政绩观、发展观、群众观。通过倒查对公职人员形成警示教育,将规矩意识常存心中,通过“硬制度”和“软约束”共同筑牢反腐败大堤。

内蒙古伊泰煤炭股份有限公司总经理刘剑说,内蒙古狠抓违规违法问题的同时,还支持合法合规企业生产。新华社记者于长洪

“超级月亮”27日现身夜空

据新华社天津电 天文科普专家介绍,一轮“超级月亮”将于4月27日(农历三月十六)现身夜空,这是本年度“第二大满月”。届时如果天气晴好,我国公众可欣赏到圆圆满满的大月亮,高悬在蔚蓝色的天幕之上。

“超级月亮”指的是月亮位于近地点时刚好出现满月。当月亮和太阳处于地球两侧,并且月亮和太阳的黄经相差180度时,从地球上看到,此时的月亮最圆,称之为“满月”,亦称为“望”。农历每月的十四、十五、十六甚至十七,都是满月可能出现的时段。天文科普专家李梅丛提醒说,

次满月,最圆时刻出现在27日11时32分,而同日23时22分,月球又过近地点,这是月球距离地球全年第二近的时刻。最圆的时间与过近地点的时间仅相差11小时50分钟,因此这次满月的月面看起来感觉会较大,视直径达33.4角分,与最大时相差无几。“由于最圆的时刻发生在白天,我国公众可在27日入夜后至28日凌晨观赏这轮金黄色的‘大月亮’。”李梅丛提醒说。

据了解,本年度“最大满月”将出现在5月26日(农历四月十五)。巧合的是,当日还将发生一场“月全食”天文奇观。因此,这一天的月亮也被称为“超级红月亮”。周润健



4月25日,人们在美国加利福尼亚州旧金山湾区城市圣何塞集会抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。 新华社

集会抗议

俄总统助理:普京和拜登6月或举行会晤

据新华社莫斯科电 俄罗斯总统助理乌沙科夫25日表示,俄总统普京与美国总统拜登可能于6月举行会晤。

乌沙科夫在接受俄罗斯媒体采访时说,美国方面发出希望两国领导人会晤的信号,但是是否会晤的最后决定取决于多方因素,相关

工作还没有展开。普京与拜登的会晤可能在6月举行,甚至有“特定日期”。但他没有透露具体日期。

普京与拜登曾于13日通电话,拜登在通话中提议未来数月与普京在第三国举行峰会讨论双边关系。拜登15日表示,他已提议与普京今年夏天在欧洲举行峰会。 鲁金博

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线:85118889



鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 1585125008



大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区·原港闸区有分点)

一生缘征婚交友
热线:15996647257 15996647877 微信号:15996647877
男 36岁 1.72 离独 船厂 高级工程师 有车房 素质高
男 40岁 1.75 婚姻 技术 有车房 儿女
男 60岁 1.77 离异 事业单位 有车房 顾家
女 25岁 1.60 本科 未 初中教师 有车房 漂亮
女 26岁 1.62 未 小学教师 有车房 漂亮
女 49岁 1.62 离独 自己开公司有实体店 资产雄厚 有车房 气质佳
地址:人民东路王府井红绿灯东北口健康油条楼上404室

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号



咨询请扫码

登录请扫码

满意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772